

Kivonat

Zenepedagógiai módszerek az integrációban

Készítette: **Varga Evelin Adél**

Gyógypedagógia szak, levelező tagozat

MATE Kaposvári Campus Neveléstudományi Intézet Gyógypedagógiai Tanszék

Belső témavezető: **Gelencsérné Dr. Bakó Márta**
egyetemi docens, mb. intézetigazgató

Szakedolgozatom témája a sajátos nevelési igényű gyermekek és a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek zenepedagógiai módszerének ismerete, alkalmazása, a tanári attitűd, a szülői tájékoztatás a gyermek diagnózisáról illetve a köznevelésben történő képzés volt.

Kutatásom lényege, hogy kiderítsem, hogy az alapfokú zeneművészeti iskolák zenepedagógusai nem rendelkeznek olyan módszertannal, mellyel az SNI és BTMN diagnózissal rendelkező gyermekek zenei oktatását-nevelését segítené elő.

Magyar és nemzetközi módszereket, tanítás technikai elemeket mutattam be név szerint Mária Montessori pedagógiai koncepcióját, Kodály Zoltán zenei nevelését, Kovács Géza illetve Dr. Pásztor Zsuzsa Zenei munkaképesség gondozásának pedagógiáját. Egy 105 főből álló alapfokú zenepedagógus csoportot kérdeztem meg online kérdőív formájában.

Az eredmények a probléma felvetésemet igazolták, miszerint az alapfokú zenei intézmények zenepedagógusai tanulmányaik alatt nem sajátítanak el módszertani ismereteket, nem ismerik őket vagy csak hallottak róluk, de nem alkalmazzák azokat Ezáltal mindennapi munkájuk során nincs tényleges tudásuk a kezükben a speciális helyzetek megoldására, ami további problémákhoz vezet, mint például saját sikerességük megkérdőjelezése vagy kevesebb sikerélmény, több kudarc élmény valamint a gyermek felől figyelem és motivátlanság. Kutatásom kitér a megoldások keresésére és az egyéni megoldásokra, mint például hospitálás, konzultáció, továbbképzés vagy e témában szakirodalom olvasása.

Kutatásomban tisztán kirajzolódik, hogy nagyon nagy szükség lenne a felsőoktatásba bevezetni a jövő zenepedagógusok számára a felsorolt tanítástechnikai módszereket, szorgalmaznám az érzékenyítést ezzel megalapoznám az SNI és BTMN diagnózissal rendelkező gyermekek hatékonyabb zenei nevelését-oktatását.